
ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ  

ПО ЭКОНОМИКЕ 2022-2023 гг.  

ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП. 5-7 КЛАСС  

Время выполнения работы – 60 минут МАХ-100 баллов  
 
 

ТЕСТ № 1 («ВЕРНО/НЕВЕРНО») (по 2 балла за верный ответ (МАХ-10 баллов)) 

 

1. Любой продукт труда является товаром. Нет. 

2. Бартер – это обмен одного товара на другой в натуральной форме. Да. 

3. Два работника одной профессии всегда получают одинаковую зарплату. Нет. 

4. Производство любого товара или услуги требует природных, человеческих и 

капитальных ресурсов, которые экономисты часто называют факторами производства. Да.  

5. Дефицит товара, как правило, приводит к увеличению цены на данный товар. Да. 

 

ТЕСТ № 2 «4:1» (по 2 балла за верный ответ (МАХ-10 баллов)) 
 

6. Блага, предоставляемые не в виде вещей, а в форме деятельности называются:  

1) услуга     2) реклама    3) ремесло    4) товар 

 

7. Целью предпринимательской деятельности является: 

1) Удовлетворение потребностей людей;     3) Получение прибыли; 

2) Общение с людьми;                                    4) Получение навыков работы. 

 

8. Полтора килограмма пряников стоят 180 рублей, а полкилограмма конфет на 30 

рублей дешевле. Алиса купила 1 килограмм пряников и 1 килограмм конфет. 

Сколько денег она потратила?  

1) 210 руб.    2) 280 руб.    3) 340 руб.    4) 420 руб. 

 

9. Главная проблема всех экономических систем?  

1) рост населения                            3) загрязнение окружающей среды  

2) ограниченность ресурсов        4) плохие дороги 

 

10. Один топор можно обменять на два лука, а один лук на четыре глиняных горшка. 

За два глиняных горшка надо отдать пять пучков лечебной травы. Сколько пучков 

травы надо собрать, чтобы получить топор?  

1) 20     2) 30     3) 40     4) 60 
 

ТЕСТ № 3 «5:N» (по 4 балла только за точный ответ (МАХ-20 баллов))  

  

11. Налоги, поступающие в доход государства идут на: 

1) содержание армии и полиции; 

2) выплату стипендий студентам;  

3) выплату заработной платы рабочим завода; 

4) содержание частных школ;  

5) содержание поликлиник, больниц, школ. 

 

12. Три телефона стоят 65 тыс. руб. Самый дорогой стоит в два раза дороже самого 

дешевого, а самый дешѐвый на 5 тысяч дешевле среднего. Сколько стоит каждый 

телефон?  

1) 10.     2) 15.     3) 20.      4) 25.      5) 30. 



13. Снижение курса евро по отношению к доллару на рынках Европейского Союза 

будет способствовать тому, что на рынках России ...  

1) курс доллара к рублю и курс евро к рублю вырастут;  

2) курс доллара к рублю и курс евро к рублю снизятся;  

3) курс доллара к рублю вырастет, а курс евро к рублю снизится;  

4) курс доллара к рублю снизится, а курс евро к рублю вырастет.  

5) курс рубля к евро вырастет, а к доллару снизится.  

 

14. Что из перечисленного является  основными чертами рыночной экономики? 

1) производственные традиции;  

2) государственное ценообразование;  

3) свободная конкуренция;  

4) выполнение плана;  

5) частная собственность. 

 

15. В какой из вариантов ответа включены основные вопросы экономики?  

1) Что производится? 

2) Сколько стоит? 

3) Как производится? 

4) Для кого производится?  

5) Что потребляется? 
 

НАЗОВИТЕ ПРОПУЩЕННЫЕ СЛОВА (по 2 баллов за верный ответ в рифму 

(МАХ-10 баллов)): 

 

16. Журчат ручьи, промокли ноги, 

Весной пора платить (______________). 

Ответ: налоги 

 

17. Чуть оплошаешь и в тот же момент 

Рынок захватит твой (______________). 

Ответ: конкурент 

 

18. На рубль - копейки, на доллары – центы, 

Бегут-набегают в Сбербанке   (______________). 

Ответ: проценты 

 

19. В банке для всех нас висит прокламация: 

«Деньги в кубышках съедает (______________)». 

Ответ: инфляция 

 

20. Мебель купили, одежду, посуду, 

Брали для этого в банке мы   (______________). 

Ответ: ссуду 
 

 

 

 



НАЗОВИТЕ ЗАШИФРОВАННЫЕ В РЕБУСЕ СЛОВА (по 4 балла за верный ответ 

(МАХ-20 баллов)): 

21.  

 

22.  

23.  
 
 

24.  

 

 

25.  

 

21. деньги   22. Безработица   23.собственность   24. Бюджет   25 конкуренция

 

ЗАДАЧИ: (МАХ-30 баллов) 

Задача №1 

 

В одной деревне за 6 куриц можно было получить один топор, или три метра холста, 

или 12 тарелок. А. Сколько метров холста можно обменять на 3 топора? Ответ: 9 метров 

(5 баллов) Б. На сколько тарелок можно обменять 1 метр холста? Ответ: 4 тарелки.(5 

баллов) (МАХ-10 баллов ) 

 
Задача №2 

 

Три повара лепили пельмени. Первый лепит 240 пельменей в час, второй – 180 пельменей 

в час, третий – 300 пельменей в час. А) Сколько минут им понадобиться, чтобы слепить 

3000 пельменей? Ответ: 250 минут. (5 баллов) Б) Сколько денег при этом они потратят, 

если продукты для изготовления 40 пельменей стоят 30 руб.? Ответ: 2250 руб. (5 баллов)  

(МАХ-10 баллов) 
 

 

Задача №3 

 

В банк положили 20 тыс. руб. Каждый год к первоначальному вкладу добавляется 10%. 

Сколько денег окажется на счете через три года? Ответ: 26 тыс. руб. (МАХ-10 баллов) 


